

邵阳日报

2025年7月1日 乙巳年六月初七 星期二 第13771期 今日4版



中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

习近平在中共中央政治局第二十一次集体学习时强调 坚持从抓作风入手推进全面从严治党 把新时代党的自我革命要求进一步落实到位

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月30日下午就健全落实中央八项规定精神、纠治“四风”长效机制进行第二十一次集体学习。中共中央总书记习近平代表党中央，向全国广大党员致以“七一”的节日问候！他在主持学习时强调，自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。推进党的自我革命，要在提高认识、增强党性、规范权力运行、从严监督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实到位。

中央纪委监委国家监委党风政风监督室主任赵保国同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出，中央八项规定是党中央徙木立信之举，是新时代管党治党的标志性措施。党的十八大以来，党中央以八项规定开局破题，坚持立铁规矩、强硬约束，坚持以上率下、从中央政治局带头做起，坚持问题导向、聚焦纠治“四风”开展集中教育和一系列专项整治，坚持抓常抓细抓长、一个节点一个节点坚守和推进，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通。(下转4版①)

中共中央政治局召开会议 审议《党中央决策议事协调机构工作条例》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月30日召开会议，审议《党中央决策议事协调机构工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，设立党中央决策议事协调机构，是健全党中央对重大工作集中统一领导、推动重大任务落实的重要制度安排。制定出台《党中央决策议事协调机构工作条例》，进一步规范党中央决策议事协调机构的设立、职责和运行，对于发挥好对重大工作的顶层设计、统筹协调、整体推进、督促落实职能作用，具有重要意义。

会议强调，党中央决策议事协调机构要准确把握职责定位，坚持谋大事、议大事、抓大事，对重大工作实施更为有效的统领和协调，做到统筹不代替、到位不越位。要深入调查研究，提升决策议事质效，提出切合实际、行之有效的政策举措。要力戒形式主义、官僚主义，工作务求实效。

会议还研究了其他事项。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路》。这是习近平总书记2016年10月至2025年4月期间有关重要论述的节录。

文章强调，力量生于团结，幸福源自奋斗。能团结奋斗的民族才有前途，能团结奋斗的政党才能立于不败之地。中国人民是具有伟大团结精神、伟大奋斗精神的人民。党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果，团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。

文章指出，围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结，依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。新征程上我们就要靠中国式现代化进一步凝心聚力、团结奋斗。中国式现代化是全体人民的共同事业，也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业，必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。必须加强中华儿女大团结，不断巩固和发展最广泛的统一战线，团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素，最大限度凝聚起共同奋斗的力量。(下转4版②)

严华赴洞口县调研基层党建并开展“七一”走访慰问 传承弘扬光荣传统和优良作风 积极为困难党员群众排忧解难 代表市委、市政府向全市广大党员致以崇高敬意和亲切问候

邵阳日报讯(记者 杨立军)6月30日下午，在中国共产党成立104周年到来之际，市委书记严华赴洞口县调研基层党建并开展“七一”走访慰问，向老党员和困难党员群众送上党的温暖与关怀，代表市委、市政府向全市广大党员致以崇高敬意和亲切问候。市委常委、组织部部长、统战部部长杨志慧参加。

在洞口县高沙镇南泥村和茶铺村，严华走进党群服务中心、自动化育秧工厂和村级带货直播基地，实地了解基层党建、学习教育、积分换项目、集体经济发展等情况，要求扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，传承弘扬光荣传统和优良作风，不断密切党群干群关系，更好团结带领群众推进乡村全面振兴。在高沙镇长裕社区，严华详细了解社区党组织建设、中国作家新时代文学实践基地活动开展等情况，希望社区坚持以人民为中心，深入了解群众所思所盼，推动各类组织、力量和资源有效融合，持续提升为民服务能力和水平。严华指出，基层党组织和广大党员要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用，积极探索创新乡村产业发展、基层治理新路径，切实把党的组织优势转化为发展优势和治理效能。

在茶铺村老党员薛孝美和困难党员许农运的家中，严华关切地询问他们的身体状况、家庭生活情况，叮嘱当地党组织细致做好帮扶解困工作，主动为老党员和困难党员办实事做好事，让他们真切感受到党组织的关怀和温暖。走进困难群众杨运光家中，严华仔细询问家庭情况、收入来源、孩子上学等情况及当前存在的困难，鼓励他坚定信心、克服困难，积极乐观面对生活，努力把日子越过越好。严华要求，全市各部门要落实落细各项保障政策，多措并举为困难群众排忧解难，把党的关怀温暖送到群众心坎上。

全市全域文旅工作推进会召开 答好两道“融合命题” 加快建设旅游强市 严华讲话 程蓓主持 周迎春周文出席

邵阳日报讯(记者 杨立军)6月30日上午，全市全域文旅工作推进会在武冈市召开。会议确定新邵县为第五届邵阳旅游发展大会承办地。市委书记严华出席并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述精神，全面落实国省有关部署要求，聚力答好两道“融合命题”，加快建设旅游强市。市委副书记、市长程蓓主持，市人大常委会主任周迎春、市政协主席周文出席。

会议指出，近年来，全市上下认真贯彻落实国省旅游发展大会精神，持续放大“办会兴城”效应，推动文化旅游发展取得阶段性成效，同时要清醒看到工作中还存在不少短板弱项。全市各级各部门要锚定打造世界知名山地文化旅游目的地这一目标，坚定信心提振士气，顺应文旅发展趋势，用好用足活政策，精准施策、扬长补短、乘势而上，奋力推动邵阳全域文旅高质量发展。

会议强调，要系统规划设计，结合我市“十五五”规划编制，强化全局意识、精品意识和合作意识，全面梳理文旅资源禀赋，着力打造好“点”、串联好“线”、统筹好“面”，完善全域文旅发展布局。要促进融合发展，突出活动引流，注重创意开发，加快改造升级，切实把生态优势展现出来、把文化元素融汇进来、把工业资源利用起来，增强文旅产品吸引力。要改进管理服务，坚持软硬件并举，突出高效率优化出行体系，突出高品质提高服务档次，突出高素质建强导游队伍，提升游客旅游体验感。要加强宣传推广，创新形式载体，动员全民参与，抢抓热点焦点讲好有温度的邵阳故事，扩大城市知名度影响力。

会议强调，要坚持全市“一盘棋”，加强组织领导，深化改革创新，精准招商引资，强化服务保障，健全文旅发展体系机制，破解难点堵点卡点问题，释放文旅融合发展动力活力，齐心协力推动邵阳全域文旅迈上新台阶。

会上，武冈云山国家森林公园景区运营项目等15个文旅项目签约；湖南广电传媒股份有限公司、天下凤凰文旅产业集团、湖南海外旅游有限公司负责人应邀分享文旅产业发展实践经验，武冈市、新宁县作交流发言；武冈市向第五届邵阳旅游发展大会承办地新邵县移交会旗。

市领导杨志慧、唐渊、易洪海、吴冰、段雪梅、冯东旺出席。



6月28日，游客在隆回县虎形山瑶族乡草原村体验金银花采摘。该村家家户户种植金银花，时下，金银花盛开，成为当地一大旅游景观。 罗理力 摄

“紫薇卫士”献礼“七一”

邵阳日报讯(记者 袁光宇) 双龙紫薇博览园以两条长达2200米用活体紫薇扎制而成的长龙而成为邵阳著名地标之一，历来备受市民和外地游客喜爱。从2022年1月开始，市生态环境保护志愿者联合会推出“洁净紫薇行动”，以实际行动给建党104周年献礼。

流到双龙紫薇博览园开展捡拾白色垃圾、劝导游客文明游园等活动，被市民亲切地称为“紫薇卫士”。2023年6月，该志愿服务项目获评“湖南省十佳公众参与案例”。

当日，“紫薇卫士”们按照以往标配，一手提袋，一手握夹，穿行在紫薇博览园各个不起眼的角落，不放过任何一只塑料袋、一个矿泉水瓶、一片塑料包装纸……(下转4版④)

破潜规则，立明规矩

刘阳

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，从中央到地方，各级党组织大力纠治违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题，已取得阶段性成效，形成有力震慑。这些问题背后，暗藏着权力寻租、圈子文化、山头主义等潜规则。纠治，就是为了严明政治纪律和政治规矩，严肃党内政治生活，破潜规则，立明规矩。

潜规则是暗地里通行的不成文规则，大多涉及利益输送、权力寻租、暗箱操作等违纪违法问题，腐蚀党员干部，败坏党的形象，扭曲颠倒价值标准，与良好政治生态相悖。如果任之大行其道、潜滋暗长，将使正气不彰、邪气不祛，进而损害人民群众利益，侵蚀政府公信力，破坏党的执政基础。

破潜规则，破是主导，是关键。“马列主义对人，自由主义对己”“不求百姓拍手，只求领导点头”“圈子不如条子，条子不如面子”……潜规则看起来无影无踪，却又无处不在，听起来悖情悖理，却可畅通无阻，成为腐蚀党员干部、败坏党的风气的沉疴毒瘤。要铲除其生存土壤，就必须用过硬的措施、管用的办法，破除权力运行的“暗箱”，斩断利益输送链条，严惩违纪违法问题，依规依纪依法深化党务政务公开，使权力在阳光下运行。(下转4版③)

边鼓录